

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 147 (12189)

Вторник, 2 августа 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## В ГОРКОМЕ КПСС, ГОРИСПОЛКОМЕ, ГОРКОМЕ ВЛКСМ ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

В пятницу в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялось совещание руководителей предприятий, представителей общественности, на котором подведены итоги социалистического соревнования среди предприятий и организаций города по результатам работы за шесть месяцев. Вначале секретарь областного Совета профсоюзов А. М. Пермиков вручил первоуральцам переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ за первое место в соревновании по итогам второго квартала по производству товаров народного потребления.

С докладом выступил председатель горисполкома С. П. Лыткин. Он поздравил присутствующих с постановлением бюро горкома КПСС, исполкома горсовета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ, в котором сказано, что среди предприятий первой группы победу одержал коллектив производственного объединения «Хромпик». Во второй группе лучшим признан коллектив авторемонтного завода.

Среди предприятий третьей группы первое место присуждено коллективу Центрально-Уральской геологоразведочной экспеди-

ции. Во всех трех группах вторые места не присуждены никому, в связи с тем, что коллективы предприятий не выполнили условий соревнования. А в четвертой группе по этой причине не присуждено ни первое, ни второе место. В пятой группе первое место заняли трудящиеся Билимбаевского лесхоза, второе — коллектив Новоуткинской мебельной фабрики. Среди предприятий шестой группы лучшим признан коллектив четвертого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой. В седьмой группе первое место присуждено коллек-

тиву управления треста Бостокметаллургмонтаж, а в восьмой группе решено не присуждать первого места, так как коллективы не выполнили условий соревнования. Первое место среди предприятий девятой группы присуждено коллективу автобазы № 8. В десятой же группе ни один коллектив не выполнил условий соревнования. Среди предприятий одиннадцатой группы первое место присуждено коллективу городского управления коммунального хозяйства. В двенадцатой группе победу одержал коллектив горпромторга. В вышеперечисленных группах ни одному из коллективов не присуждено второе место, так как никто не выполнил условий соревнования.

Коллективам - победителям социалистического соревнования будут вручены переходящие Красные знамена и почетные грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

## ■ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ! РАЗВЕ ЭТО ПО-ШЕФСКИ?

В совхозе «Уткинский» к первому августа травы скошены на 1626 гектарах. Заложено 3952 тонны зеленой массы на силос — шестьдесят три процента, 1267 тонн — на сенаж — сто двадцать процентов. Заготовлено 1040 тонн сена, 100 тонн витаминно-травяной муки.

Но темпы страды могли бы быть и выше. К сожалению, их сдерживают шефы. Судите сами. На сегодняшний день представители дирижера завода, например, заготовили лишь пятьсот восемьдесят тонн «зеленки» (план 1000 тонн), Новоуткинского завода «Искра» — четыреста пятьдесят тонн (план 1000 тонн), Коуровского леспромпхоза — сто двадцать восемь тонн (план 600 тонн), завода трубчатых строительных конструкций — семьдесят три тонны (план 200 тонн).

Однако самыми пассивными по-прежнему являются новотрубники. Из двух тысяч тонн зеленой массы они заготовили только 265 тонн. Впрочем, удивляться этому не приходится. Стоит лишь посмотреть на то, как работает, например, звено А. Н. Иванниченко. Десятого июля без всякого разрешения оно уехало еще до обеда домой. Одиннадцатого — тринадцатого не работало вовсе.

Двадцать первого июля пробывало на поле лишь несколько часов. Двадцать пятого приступило к заготовке кормов только с часу дня. В результате звено, в котором 26 человек, за месяц заготовило лишь сто тридцать тонн (!) зеленой массы.

С прохладцей работали все это время посланцы СРСУ-3. За четыре с лишним недели они сумели заготовить только пять стогов сена, и качество их оставляет желать лучшего. Стога не завершены, не очесаны. И не мудрено поэтому, что комиссия, в которую вошли ведущие специалисты «Уткинского», не приняла их. Кроме того, часть скошенных трав остается лежать на поле. Сейчас нередки дожди. Травы не сохнут, гниют.

Большинство шефствующих организаций, перечисленных выше, предпочитают в субботу и воскресенье, когда можно было бы работать с утра и до позднего вечера, отсыпаться дома. Так, новотрубники на поля хозяйства в выходные не выезжали ни разу. Думается, руководству предприятий следует самым решительным образом наказать виновных, сделать все, чтобы задание было выполнено в кратчайшее время.

Это относится и к администрации треста Уралтяж-

трубстрой, коллектив которого работает в совхозе «Битимский». Впрочем, работает — слишком громко сказано. Из шестидесяти тонн сена он заготовил лишь семь, из семисот тонн зеленой массы — лишь сто. На этом «энтузиазм» строителей, очевидно, кончился. В хозяйстве последнее время они не появляются. Постоянно срывает трест и поставку техники.

И вновь приходится говорить нелицеприятные слова в адрес Новотрубного завода. В «Битимском» коллектив его трудится также спустя рукава, как и в «Уткинском». Из 1900 тонн «зеленки» на первое августа он заготовил около 700. На полях хозяйства какое-то время работало четыре машины. Сегодня они по неизвестным причинам руководством предприятия отозваны назад.

Практически не приступил к выполнению задания и коллектив городского узла связи. Хотя сейчас важен каждый погожий день. Руководителям шефствующих предприятий и организаций надо осознать, что потерять такой день — значит потерять многие сотни тонн кормов для общественного животноводства, не получить зимой запланированного молока и мяса.

С. ПОСАШКОВ.

## ■ ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ

### Почетное звание

Нескольким труженикам завода по ремонту горного оборудования присвоено звание «Ветеран труда». В том числе мастеру второго механического участка С. Н. Козлоу, бухгалтеру В. Н. Усову, инструментальщику А. М. Малмыгиной, работ-

нице ЖКО, мастеру здорового хозяйства А. П. Окуловой.

На торжественном собрании, где присутствовал весь коллектив предприятия, им вручены почетные грамоты, ценные подарки и денежные премии. Юбиларов, которые проработали на заводе двадцать пять лет, поздравляли представители администрации, комитета

профсоюза, товарищи по работе.

### Инициатор отличился

Весомым трудовым подарком встретил 80-летие II съезда РСДРП коллектив рудоуправления. Двадцать пятого июля он завершил план семи месяцев по вы-

пуску валовой продукции. Дополнительно к нему ее выдано на 117 тысяч рублей.

Ударно потрудились машинист локомотива А. А. Макрушин. Кстати, в свое время он и выступил с инициативой за досрочное завершение семимесячного задания.

Л. ГОРБУНОВА, руководитель рабкорского поста.

### ВЕСТИ ИЗ АЧИТА

#### Есть сенаж!

Совхозы района выполнили годовой план по заготовке сенажа. Этого вида корма припасено на зиму 24000 тонн. Весомый вклад в укрепление кормовой базы внесли коллективы совхозов «Афанасьевский», «Большеутинский», «Русскопотамский», «Верх-тисинский».

Первенство в социалистическом соревновании на заготовке кормов занимает коллектив «Большеутинского» совхоза, где с начала сенокоса запасено витамин-

но-травяной муки около 200 тонн, план по стогованию сена выполнен на 60 процентов. Закончив закладку сенажа, мехотряд передового совхоза переключился на заготовку силоса. Сочного корма в траншеи заложено более 1000 тонн. Две пятинедельки подряд большеутинским кормозаготовителям присуждается районное переходящее Красное знамя.

Большую помощь земледельцам совхозов района оказывают коллективы шефствующих предприятий и строительных организаций города Первоуральска. В настоящее время в кормозаготовительной кампании принимает участие око-

ло 300 человек, занято 50 автомашин.

#### Плюс 152 тонны

За первое полугодие в личных подсобных хозяйствах населения района закуплено 450 тонн молока. Это на 152 тонны больше, чем за соответствующий период 1982 года. Первенство в социалистическом соревновании занимает Тюшинский сельский Совет, где председателем исполкома Совета Татьяна Михайловна Поздеева. Здесь от каждой коровы принято по 281 килограмму молока. Передовому Совету присуждено районное переходящее Красное знамя.

### Деревообработчики не подвели

Хорошо поработали во втором квартале коллективы производственных участков Ключевского промкомбината. Коллектив этого предприятия выполнил план по реализации продукции на 109 процентов, товарам народного потребления — на 106,5 процента, сумев поднять производительность труда на 12 процентов. Коллективу Ключевского промкомбината присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

А. АЛИКИН.



Николай Иванович Лежнин пользуется авторитетом не только в комбинате коммунальных предприятий, где он работает, но и в совхозе «Первоуральский». В рамках шефской помощи опытный водитель задействован здесь на перевозке зеленой массы, идущей для приготовления силоса. Ежедневно коммунист перекрывает норму в полтора-два раза, трудится с гарантией качества.

Фото Е. Фролова.

## ПОДПИСКА НАЧАЛАСЬ

С первого августа началась подписка на периодические издания с доставкой с января 1984 года. Продолжится она до первого ноября. И сразу же начинается подписка на газеты и журналы с доставкой с февраля и последующих месяцев.

Каждый житель города может оформить квитанции на советские, республиканские и зарубежные издания

без каких-либо ограничений. Тиражи «Под знаменем Ленина» и «Уральского рабочего» остаются на уровне прошлого года.

Все большее распространение получает в последнее время коллективная форма подписки, особенно на литературно-художественные журналы. Можно оформить с перерывом на время отпуска, каникул.

«Журнал мод», «Неделя», «Курьер-ЮНЕСКО», «Новые товары» и некоторые другие издания распространяются только в розницу.

Большая работа предстоит общественным распространителям печати. Следует уделить особое внимание забытым пенсионерам, домохозяйкам, инвалидам. Партийные организации утвердили ответственных за подписную кампанию. Опыт прошлых лет убеждает, что нужен контроль за ее проведением.

З. МИХАЙЛОВСКИЙ,

начальник городского агентства «Союзпечать».





**ГОРОД-ВОИН, ГОРОД-ТРУЖЕНИК**

В знаменательное для советских людей время, в год празднования 40-летия исторической победы Советских Вооруженных Сил на Курской дуге, городу Белгороду был вручен орден Отечественной войны I степени. Эта награда — достойная оценка ратных заслуг белгородцев в годы борьбы с гитлеровскими захватчиками и успехов, достигнутых в хозяйственном и культурном строительстве.

С первых дней войны партийные организации развернули большую работу по мобилизации усилий на отпор врагу. Во время фашистской оккупации белгородцы не склонили головы перед врагом. Партизаны и подпольщики стойко и мужественно боролись за захватчиками.

В ходе ожесточенных боев советские войска 5 августа 1943 года освободили города Белгород и Орел. В этот день столица нашей Родины Москва салютовала в честь победителей. Это был первый победный салют в годы Великой Отечественной войны. За отвагу и доблесть тысячи белгородцев награждены орденами и медалями. 191 человек удостоены высокого звания Героя Советского Союза, 19 стали полными кавалерами ордена Славы.

В результате огромной организаторской работы партии, всесторонней помощи государства, самоотверженного труда горожан Белгород был восстановлен, он приобрел новый, современный вид. Ныне этот город — один из крупных промышленных, научных, культурных центров страны. Население его в восемь, а промышленное производство в десятки раз превосходит довоенный уровень.

На снимке — памятник советским воинам, погибшим при освобождении города. Установлен на центральной площади Белгорода.

(Скульптор — заслуженный деятель искусств РСФСР Г. В. Нерода, архитектор — И. А. Француз).

Фото О. Сизова и Ю. Набатова. Фотохроника ТАСС.

**НА ПРИЛАВКАХ В ЛЕТНИЙ ДЕНЬ**

**Рейд печати**

Исполком горсовета еще в марте утвердил план по подготовке мелкорозничной сети к летней торговле. Руководители торгующих организаций обязали привести в порядок ларьки и киоски к 25 апреля, подготовить торговую технику, сатураторные установки, автоцистерны.

В начале июня была проверена готовность мелкорозничной сети горпещеторга, треста столовых, райпо и ОРСа Коуровского леспромхоза к работе. Дела обстояли не блестяще. Из 28 киосков горпещеторга работали только 11, да и те не покрашены, внутри прошлогодний мусор, вывески о режиме работы отсутствовали. Бездействующие киоски превращены в склады для хранения тары. Не работали палатки в многолюдных местах на улицах Ватутина, Вайнера, в поселке Хромпик, поэтому здесь продажа овощей организована через магазины, что очень неудобно для покупателей. Но и в тех торговых точках, которые открыли, настолько узок ассортимент продуктов, что не привлекал людей.

С момента проверки прошло немало времени, но руководители торгового треста не собираются выполнять решение горисполкома по развертыванию мелкорозничной сети. Лето в разгаре, а не работают молочная цистерна в поселке завода санитарно-изделий, четыре квасные цистерны по ул. Вайнера, Емлина, Комсомольской, на Хромпике. Да и те квасные емкости, которые функционируют, не обеспечивают потребности желающих: кваса огромной очереди хватает на два-три часа, оставшийся день цистерны

простаивают из-за отсутствия транспорта, работа которого не контролируется. Сатураторных установок по продаже газированной воды действует только две из шести, многие автоматы неисправны или нет стаканов, а ответственные за работой автоматов не следят. Неудовлетворительная организация мелкорозничной торговли в пещеторге отрицательно сказывается на выполнении плана товарооборота. По сравнению с тем же периодом прошлого года за второй квартал реализовано товаров через мелкорозничную сеть на 93 тысячи рублей меньше.

Отдел рабочего снабжения Коуровского леспромхоза всего-то и должен был обеспечить летнюю торговлю через единственный киоск, но и она плохо организована. Точка не отремонтирована, крыша протекает. Пиво и воду продают на вынос, так как негде мыть стаканы. Выпечкой торговали считанные разы. В газете уже писали о недостатках работы райпо, но положение не исправилось. Жители Новоуткинска не испили даже кружки кваса, не открыты киоски в совхозе «Уткинский», в Билимбае, не отремонтирована палатка у завода теплоизоляционных изделий. Руководству треста столовых надо позаботиться об организации торговли на железнодорожном вокзале, у заводоуправления Новотрубного завода, в местах летнего отдыха горожан — на водоемах, в парках.

Рейд по организации лет-

ней торговли показал, что положение дел из года в год не меняется. По-прежнему негде выпить кружку кваса в жаркий день, летние павильоны, палатки, киоски пусты. Руководство торгующих организаций ссылается на нехватку кадров, транспорта. Зачем же тогда исполком горсовета из года в год принимает решения, коль они из года в год не выполняются? Надо строже спрашивать за нарушение исполнительской дисциплины с руководителей, которые обязаны искать пути решения проблем.

И. КРИВИЦКИЙ, штатный инспектор госторгинспекции, Л. КОПТЯЕВА, старший экономист отделения Госбанка.

**ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО**

Жители домов № 21, 25, 27, 28, 29-а, 31, 32 по улице Ударников в письме в редакцию спрашивают: «Когда конкретно будут сноситься наши дома? Слухи об этом ходят уже несколько лет подряд, а сноса все нет».

На вопрос отвечает главный архитектор города В. А. Кухте: «Жилые дома с первого и по 21-й номер по ул. Ударников входят в первую очередь застройки микрорайона № 8. Снос их будет произведен в течение ближайших пяти лет. Снос остальных домов относится к более поздним срокам. Обо всем будет известно жителям после готовности документации на первую очередь застройки микрорайона в 1984 году».

**ФАКУЛЬТЕТ ЖДЕТ ВАС**

**\* Абитуранту-83**

Первоуральский общетехнический факультет УПИ им. С. М. Кирова продолжает прием студентов. План приема — 140 человек по специальностям: 25 — обработка металлов давлением (ОМД), 25 — электропривод и автоматизация промышленных установок (ЭАПУ), 50 — промышленное и гражданское строительство (ПГС), 40 — автоматизированные металлургические машины и аппараты (АММА, выпускники этой специальности — инженеры-механики, имеющие широкую подготовку по курсам электротехнического профиля).

В прошедшем учебном году факультет выпустил 79 инженеров — работников 13 предприятий и организаций города. Из 79 выпускников 49 были переведены на инженерные должности до защиты диплома. Промышленные по службе, как правило, связаны с успехами в институте.

На пяти курсах студенты всех специальностей занимаются по вечерней форме, лабораториями обеспечены 26 дисциплин. Занятия дублируются с 10 и 18 часов в соответствии со сменной работой предприятий. Подготовку ведут 24 штатных преподавателя, 52 преподавателя приезжают из УПИ для чтения спецкурсов. Для преподавания инженерных дисциплин привлекаются специалисты предприятий. Например, курс «Ремонт и монтаж механического оборудования» читает главный механик Новотрубного завода, кандидат технических наук Л. А. Кондратов, «Технологию трубного производства» — зав. лабораторией института трубной промышленности кандидат технических наук В. Г. Миронов, «Строительные материалы» — зам. начальника центральной лаборатории треста Уралтяжтрубстрой Н. И. Андрианова. На факультете работают восемь доцентов — кандидатов наук, общий объем научных исследований по договорам с промышленными предприя-

тиями составляет 100 тысяч рублей. Результаты научных работ используются при чтении лекций. Дипломники выполняют реальные проекты.

После третьего курса программой обучения предусмотрено переход на любую специальность соответствующего факультета института. В этом году 13 студентов перешли на строительный и механический дневные факультеты УПИ. Желавшие приобрести специальности радио-технического, химического, теплотехнического, силикатного профиля могут также после окончания третьего курса специальности нашего факультета перейти на дневную или заочную форму в головной институт с досдачей разницы дисциплин. Возможен переход и в любой технический вуз страны.

С первого курса студенты готовятся стать пропагандистами: 155 студентов в текущем году выступили в своих рабочих коллективах с лекциями, доклада-

ми, информацией по актуальным политическим, экономическим, философским вопросам, 70—80 процентов студентов выполняют в своих коллективах постоянные общественные поручения. На факультете проводятся общественно-политические и технические конференции, студенческие вечера.

Преимущество при зачислении на факультет, естественно, имеют абитуриенты со стажем работы по специальности не менее шести месяцев. При равенстве баллов среди этих абитуриентов в первую очередь зачисляются направленные предприятием. Соответствие вузовской и производственной специальности устанавливает приемная комиссия. На оставшиеся места зачисляются работающие не по специальности и школьники. Школьникам нужно сразу после сдачи экзаменов устроиться на работу в соответствии с вузовской специальностью. В 1982 году школьники составили

третью часть принятых на первый курс. Опыт показывает, что наиболее целеустремленными студентами становятся абитуриенты, направленные рабочими коллективами. Передовые рабочие, направленные на учебу предприятиями, должны составлять основу контингента студентов факультета, что позволит планировать развитие и распределение инженерного корпуса города. Такое решение принято на совещании руководителей предприятий и секретарей партийных организаций в горкоме КПСС 11 июля этого года. За консультацией по вопросу получения направления следует обращаться в приемную комиссию факультета, к партторгу цеха, в отдел технического обучения предприятия.

**НЕ ОСТАВИЛИ В БЕДЕ**

Шесть лет назад работала я на Новотрубном заводе в цехе № 35. Потом тя-

жело заболела и ушла на инвалидность. Вслед за мной болезнь настигла старшего сына Евгения, который трудился на том же предприятии. Таким образом, оба мы оказались нетрудоспособными. На сноху Любу сразу свалилось много хлопот: два взрослых инвалида на руках да двое детей ясельного возраста. Надеялись на помощь близких людей; бывшего моего мужа Василия Григорьевича и его брата Алексея Григорьевича, да обманулись. Зато откликнулось сразу

**Способный тренер**

Прочитал статью о футболисте Карле Давыдовиче Гайсине. Хочу откликнуться от имени всей бывшей команды Старотрубного завода, где играли М. Фаерман, М. Постников, М. Шамаев, Ф. Постников, В. Черногоубов, Б. Плохов, В. Аксеев. Карл Давыдович два сезона был тренером команды, и она вспоминает его как душевного и отзывчивого руководителя, способного тренера. Мои товарищи будут рады, если турнир будет проведен. При его открытии хотелось бы поминуть имя бывшего игрока и капитана Леонида Михайловича Бубнова. В. СТУДИН, бывший игрок команды.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 2 августа 1983 г., № 147

ОТКЛИК ЧИТАТЕЛЕЙ НА ПИСЬМО Л. ЛАРИЧЕВА «ПРАВЫЙ ПОЛУСРЕДНИЙ»

**ТУРНИР НУЖЕН**

Прочитал статью «Правый полусредний». Потянулись мысли, воспоминания о футболе пятидесятишестидесятих годов, о тех спортсменах, что защищали цвета своих коллективов в городских и областных соревнованиях. В 1951—52 годах мне посчастливилось выступать вместе с Карлом Гайсиным, Виктором Калмыковым, Иваном Кураевым, Иваном Денигиным и многими другими известными в ту пору футболистами. Л. Ларичев широко и подробно осветил успехи команды Новотрубного завода тех лет. Карл Давыдович был одним из главных организаторов этих успехов.

Сравнивая футбол нынешний с футболом прошлых лет, скажу, что нынешний значительно уступает футболу пятидесятишестидесятих годов, когда в первенстве области в первой группе от города выступали команды Новотрубного, хромпикового и динасового заводов. В коллективах были сильные юношеские и детские команды, которые участвовали не только в городских, но и в областных соревнованиях. К большому сожалению, в последние годы детский и юношеский футбол в Первоуральске почти не развивается. Отсюда и результат: город в первенстве области защищает одна команда Новотрубного, да и то во второй группе. И выступления ее в течение нескольких лет не дают надежд на переход в группу сильнейших.

Конкретно о предложении провести футбольный турнир памяти К. Д. Гайсина в честь 50-летия Новотрубного завода. Считаю, что такие соревнования будут целесообразными для популяризации футбола в городе. Их надо провести среди молодежи и ветеранов футбола по олимпийской системе. А чтобы придать игре остроту и бою, а также сделать возможным создание команд, можно разрешать включать в заявку треть игроков в возрасте 30—35 лет. Вполне вероятно, что в этом случае кроме новотрубников в соревнованиях смогут участвовать команды производственного объединения «Хромпик» и динасового завода, треста Уралтяжтрубстрой и рудоуправления, а также Новоуткинского завода «Искра». Возможно, если их пригласить, примут участие команды других городов области. В дальнейшем этот турнир мог бы стать ежегодным.

Н. КРУПЧЕНКО, заместитель начальника отдела сбыта динасового завода.

Экзамены с 30 августа по 10 сентября. Для поступающих на факультет четыре раза в неделю работают подготовительные курсы.

Успехов вам, абитуриент-83!

А. ВАЙНШТЕЙН, декан факультета.

несколько почти совсем нам ранее незнакомых людей. Среди них ответственные работники Новотрубного завода, оказавшие материальную помощь, горздравотдела, которые помогли устроить внучат в ясли. Медсестра здравпункта цеха № 7 Л. Г. Токарева, работник аптеки № 69 М. М. Головкина, продавец магазина № 11 Галина Сорокина и другие добрые люди, принявшие самое близкое участие. Л. КУРКИНА, инвалид второй группы.

